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ACTA No. 029 DE 2023 

 

Proceso: Subproceso: 

Unidad Académica y/o Administrativa: SECRETARÍA ACADÉMICA FACULTAD DEL MEDIO AMBIENTE Y 
RECURSOS NATURALES 

Hora de Inicio:  
8:00 A.M. 

Motivo y/o Evento: CONSEJO DE FACULTAD DEL MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES  
Hora de Finalización: 
1:40 P.M. 

LUGAR: SEDE ADUANILLA DE PAIBA, SALA DE REUNIONES FRANCISCO JOSÉ DE CALDAS Fecha: 05/OCTUBRE/2023 

Participantes: 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 

HAYDER OSVALDO BAUTISTA HERRERA 
Presidente  
 

ASISTIÓ 

AURA YOLANDA DIAZ LOZANO 
Coordinadora Unidad de Extensión de la 
Facultad del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales 

NO ASISTIÓ 

YOLANDA TERESA HERNANDEZ PEÑA 
Coordinadora Unidad de Investigación 
de la Facultad del Medio Ambiente y 
Recursos Naturales  

 ASISTIÓ 

ALEJANDRO COPETE PERDOMO 
Representante de los Coordinadores de 
Posgrados al Consejo de Facultad del 
Medio Ambiente y Recursos Naturales 

ASISTIÓ 

 EDIER HERNAN BUSTOS VELASCO 
Representante de los Coordinadores de 
Pregrado al Consejo de Facultad del 
Medio Ambiente y Recursos Naturales 

NO ASISTIÓ 

 ALEXANDER ZAMORA VELANDIA 

Representante Principal de los 
Profesores ante el Consejo de Facultad 
del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales  

ASISTIÓ 

 BEATRIZ HELENA GUZMAN MEDINA 

Representante Suplente de los 
Profesores ante el Consejo de Facultad 
del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales 

ASISTIÓ 

 
LAURA GABRIELA RODRIGUEZ 
SANCHEZ 

Representante Principal de los 
Estudiantes ante el Consejo de Facultad 
del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales 

NO ASISTIÓ 

 CAROLAYN LIZETH PAVA DIAZ 

Representante Suplente de los 
Estudiantes ante el Consejo de Facultad 
del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales 

NO ASISTIÓ 

 MARTHA ISABEL MEJIA DE ALBA 
Coordinadora Comité de Currículo y 
Calidad de la Facultad del Medio 
Ambiente y Recursos Naturales, Invitada 

ASISTIÓ 

 

ELABORÓ: LUZ MARY LOSADA CALDERON 

APROBÓ: CONSEJO DE FACULTAD DEL MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES 
OBJETIVO: ACTA No. 029 DE 2023 ORDINARIA 
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ORDEN DEL DÍA 
 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. INFORME DEL DECANO 
3. APROBACIÓN ACTAS No. 025, 026  Y 027 DE 2023 
4. CASOS DE FACULTAD 
5. CASOS DOCENTES 
6. CASOS DE ESTUDIANTES 
7. PROPOSICIONES Y VARIOS 
 

La Secretaria Académica de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, LUZ MARY LOSADA 
CALDERON, procede a leer el Orden del Día No. 029-23 del Consejo de Facultad del Medio Ambiente y 
Recursos Naturales. 
 
El Consejo de Facultad APRUEBA el Orden del Día del Acta No. 029-23. La votación es de cuatro (4) votos 
por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. Se verifica que existe quórum deliberatorio y aprobatorio. Los docentes AURA 

YOLANDA DIAZ LOZANO, Coordinadora de la Unidad de Extensión, informa que no puede asistir, porque 
tiene clases y una sustentación en la Sede Bosa El Porvenir, el docente EDIER HERNAN BUSTO VELASCO, 
Representante de los Coordinadores de Pregrado al Consejo de Facultad, informa que no puede asistir por 
problemas de salud. Las estudiantes LAURA GRABIELA RODRIGUEZ SANCHEZ, Representante Estudiantil 
Principal y CAROLAYN LIZETH PAVA DIAZ, Representante Estudiantil Suplente al Consejo de Facultad del 
Medio Ambiente y Recursos Naturales, no asistieron. 
 

2. INFORME DEL DECANO  
 

El docente HAYDER OSVALDO BAUTISTA HERRERA, Decano de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos 
Naturales, presenta el siguiente informe, así: 

 
1. Flexibilización Curricular. Se realizó una labor intensa los días 27 y 28 de septiembre de 2023, para tratar 
el tema de flexibilidad curricular de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, insistir que este 
tema se ha discutido todo el año, por las circunstancias y por las políticas de parte del Consejo Académico, 
dentro de la norma es ajustar la malla curricular en los Proyectos Curriculares ante el Ministerio de 
Educación Nacional, que los tiempos de duración sean de cuatro años para el nivel profesional y de dos años 
para el nivel de tecnologías, tener en cuenta que las bajas matrículas nos están afectando a todos, por 
ejemplo en Ingeniería Ambiental se matricularon 66 estudiantes, en Ingeniería Forestal 54 estudiantes, para 
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el periodo académico 2023-3, por eso la importancia de tener un registro único, que seamos dinámicos no 
solo en el  trabajo directo, también en educación virtual, en una educación híbrida, para llegar a las regiones. 
A mediados del  mes de noviembre de los corrientes se va a realizar la actividad de Emprendimiento y 
Participación Social con nuestros  egresados y empresarios, para que nos cuenten sus éxitos y fracasos.  

 
El docente ALEJANDRO COPETE PERDOMO, Representante de los Coordinadores de Posgrados ante el 
Consejo de Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, dice que si debemos llegar a las regiones 
pero sin debilitar la imagen de la Institución. 
 
El docente de vinculación especial ALEXANDER ZAMORA VELANDIA, Representante de los Docentes 
Principal al Consejo de Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, dice que ya se tiene identificado 
los elementos externos que nos afectan, se hace necesario revisar los componentes internos, se debe revisar 
la motivación hacia los docentes, como están trabajando al interior del Proyecto Curricular, si están dando 
lo que tienen que dar, estamos trabajando a medias, se debe revisar este tema a través de los Consejos 
Curriculares, por eso ha insistido que se debe realizar un mogambo, para repensar nuestra Facultad. 
 
2. Agradecimientos. Agradecer a todo el personal de la Secretaría Académica y de la Decanatura de la 
Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales por el apoyo de la ceremonia de grados, se graduaron  
241 y un (1) grado póstumo que en total fueron 242 graduandos, se realizaron 4 ceremonias, el certamen 
se realizó el día 29 de septiembre de 2023, en el Auditorio de la Sede Bosa El Porvenir y solicita que en estas 
ceremonias se delegue un representante de los posgrados, para que realicen la respectiva oferta. 

 
El docente de vinculación especial ALEXANDER ZAMORA VELANDIA, Representante de los Docentes 
Principal al Consejo de Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, recomienda realizar a la salida 
del Auditorio de la sede Bosa El Porvenir, una adecuación física de escaleras en la ruta de salida de los 
grados. 
 
3. Simulacro Distrital de Evacuación. Se realizó el Simulacro Distrital de Evacuación, en toda la Facultad, el 
día 04 de octubre de 2023, en la Sede El Vivero, se encontró puntos críticos como fue en el Edificio Natura, 
se debe tener mejores condiciones para las personas con discapacidad. 

 
4. El próximo jueves 12 de octubre de 2023, se va a realizar el evento de lanzamiento “Planeación 
Institucional Estratégica Activa y Sostenible”, organizado por la Oficina Asesora de Planeación de la 
Universidad Distrital Francisco José de Caldas, en la sede Aduanilla de Paiba, en el horario de 8:00 A.M. a 
4:30 P.M. 
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5. Traslado Rubro a la Unidad de Publicaciones de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas. Se va a 
realizar un traslado de dineros a la Unidad de Publicaciones, para la elaborar pendones, afiches, plegables, 
bolígrafos, para el proceso de divulgación de nuestra Facultad, con el fin de fortalecer el plan de marketing. 

 
El Consejo de Facultad DETERMINA que se debe dictar un curso, para el personal administrativo de planta 
y contratos de prestación de servicios de capacitación de atención al cliente. La votación es de cuatro (4) 
votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
6. IDEXUD. Se tiene el Programa Todos a la U, se abrió para quienes desean aprovechar nuevas 
oportunidades en el camino de la educación superior. De esta manera la universidad pública, fue el mejor 
catalizador para los recursos disponibles de la Alcaldía Mayor de Bogotá, a través de la Secretaría Distrital 
de Educación. 
 
7. Doctorado en Ambiente e Ingeniería Sustentable. Fue ubicado donde estaba la Oficina de Investigaciones 
de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, las clases serán presenciales, se va a organizar un 
evento para presentar nuestro doctorado, con el fin de invitar a todos los docentes, la apertura será con el 
señor Rector de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas y será en la Sede Aduanilla de Paiba. La 
Oficina de Investigaciones pasó donde se encuentra la Unidad de Extensión de la Facultad. 

 
 

8. Comité de Puntaje. Se está realizando el Comité de Puntajes de la Universidad Distrital Francisco José de 
Caldas, se está trabajando en una reglamentación del Decreto 1279 de 2002, este proyecto borrador se le 
envío a los Coordinadores, para sus respectivas observaciones y comentarios. 

 
9. Se realizó la mesa de género y diversidad sexual, liderada por la Asesora de la Rectoría  de la Universidad 
Distrital Francisco José de Caldas ANGELY TORRES, aclarar que ya se tiene la Política de Género y 
Diversidades Sexuales  y también se está construyendo una Política de Derechos Humanos. 

 
 

10. Comité de Laboratorios. Hay preocupación por la falta de insumos para los laboratorios de nuestra 
Facultad.  

 
La docente de vinculación especial BEATRIZ HELENA GUZMAN MEDINA, Representante de los Docentes 
Suplente al Consejo de Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, dice que en los Laboratorios de 
nuestra Facultad no hay un botiquín y que todos los auxiliares de laboratorio deben tener un curso de 
primeros auxilios, debe ser una capacitación periódica por parte de la ARL, debe ser liderado por Bienestar 
Universitario, para el caso de accidentes de laboratorio de riesgos químicos. 
El Consejo de Facultad DETERMINA enviar un oficio al Director de la Oficina de Bienestar Universitario, para 
que todos los Laboratorios de la Facultad, tenga el respectivo botiquín y que todos los auxiliares de 



 

 

FORMATO: ACTA DE REUNIÓN Código: GI-FR-010 

 

Macroproceso: Direccionamiento 
Estratégico 

Versión: 03 

Proceso: Gestión Integrada 
Fecha de 
Aprobación: 
21/03/2017 

Página 5 de 41 ACTA No. 029 DE 2023 
REUNIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DE FACULTAD  
FECHA: 05 DE OCTUBRE DE 2023 HORA: 8:00 A.M.  
LUGAR: SEDE ADUANILLA DE PAIBA, SALA DE REUNIONES FRANCISCO JOSÉ DE CALDAS  

5 

 
 

laboratorio deben tener un curso de primeros auxilios, debe ser una capacitación periódica por parte de la 
ARL, debe ser liderado por Bienestar Universitario, para el caso de accidentes de laboratorio de riesgos 
químicos. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 
 
11. Programa Frecuencia Ambiental. Cumplió 10 años el día 01 de octubre de 2023, liderado por la docente 
ASTRID XIMENA PARSONS DELGADO. 

 
El Consejo de Facultad DETERMINA enviar un oficio de felicitación a la docente PARSONS DELGADO, del 
Programa Frecuencia Ambiental y a todo su equipo de trabajo, por cumplir 10 años al aire, agradecemos su 
compromiso y dedicación. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO 
APROBADO. 
 
12. Se realizó  el Foro de Movilidad Sostenible, el 25 de septiembre del 2023, en la sede Aduanilla de Paiba, 
en el Auditorio Central, en el horario de 8:00 A.M. a 1:00 P.M., realizado en conjunto con las Universidades 
Javeriana, UNAD, Santo Tomas, Rosario, EAN y Universidad Distrital Francisco José de Caldas, organizado 
por la docente ASTRID XIMENA PARSONS DELGADO. 

 
13. Se realizó el Tercer Encuentro de la Red Colombiana de Patrimonio Funerario, del 28 al 20 de septiembre 
del 2023, en la Sede Aduanilla de Paiba, en el Auditorio Central, en el horario de 8:00 A.M. a 6:00 P.M., 
organizado por la docente ASTRID XIMENA PARDONS DELGADO.  

 
14. El docente WILLIAM ARIZA CORTES, docente del Proyecto Curricular de Ingeniería Forestal y Director del 
Semillero de Investigación Diversidad Forestal y del Herbario Forestal, informa que se encontró una nueva 
especie de Árbol para Colombia Aiouea chicaque-Lauraceae, un aporte a la flora del país. 

 
15.  7  Seminario de Bosques. Se va a realizar en el mes de noviembre los días 20 y 21 de 2023, el Seminario 
de Bosques, organizado por el IDEAM y la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, organizado por el 
doctor  JUAN DAVID REINA, Asesor Científico del Despacho de la Directora del IDEAM.  

 
El Consejo de Facultad DETERMINA realizar una sesión del Consejo de Facultad en la Sede de la Finca de 
Choachí, para esa sesión se invita a los docente LYNDON CARVAJAL ROJAS, WILLIAM ARIZA CORTES, ROCIO 
DEL PILAR CORTES BALLEN, LIZ FARLEIDY VILLARRAGA FLOREZ, JESUS ALBERTO LAGOS CABALLERO y a todos 
los Coordinadores de Posgrado y Pregrado. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero 
(0) votos por NO APROBADO. 
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3. APROBACIÓN ACTAS No. 025, 026 Y 027 DE 2023 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA las Actas 025, 026 y 027 de 2023. La votación es de cuatro (4) votos por 
APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 
 

4. CASOS DE FACULTAD  
 

4.1 El profesional RICARDO ALFONSO BUENO TORRES, CPS de la Decanatura de la Facultad del Medio Ambiente 
y Recursos Naturales, realiza la presentación del informe de la gestión comercial y de mercadeo de la 
Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales. 
 
El Consejo de Facultad le da la BIENVENIDA al profesional BUENO TORRES, CPS de la Decanatura de la 
Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, quien procede a presenta el siguiente informe, así: 
 
▪ Campaña de Telemercadeo para Oferta de Programas 

Envío de las Bases de Datos a los Proyectos Curriculares; 490 registros 
Envío de Manual de Contacto para ofrecer programas 
Seguimiento a la campaña en los Proyectos Curriculares 
 

▪ Diseño de Material Publicitario de la Facultad 

Diseño de un pendón para la Facultad 
Cotizaciones del pendón 
Ordenar el pendón 
Gestionar el pago 
Recibir el pendón 
Solicitud de Impresos Publicitarios para cada programa de pregrado 
Diseño de una presentación vendedora de la Facultad 
 

▪ Apoyo a Decanatura en Actividades 

Organización Día del Docente Sede El Vivero 
Atención a funcionarios de Seguros Bolívar 
 

▪ Visitas a Salones Campaña Recomendados 

Visita a 13 salones Sedes El Vivero y Bosa El Porvenir 
Resultado 30 recomendados 
 
 
 



 

 

FORMATO: ACTA DE REUNIÓN Código: GI-FR-010 

 

Macroproceso: Direccionamiento 
Estratégico 

Versión: 03 

Proceso: Gestión Integrada 
Fecha de 
Aprobación: 
21/03/2017 

Página 7 de 41 ACTA No. 029 DE 2023 
REUNIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DE FACULTAD  
FECHA: 05 DE OCTUBRE DE 2023 HORA: 8:00 A.M.  
LUGAR: SEDE ADUANILLA DE PAIBA, SALA DE REUNIONES FRANCISCO JOSÉ DE CALDAS  

7 

 
 

Gestión en Colegios 
Jornada con egresados del Colegio Débora Arango Pérez. Participación de los Proyectos Curriculares. 
Resultado 3 inscripciones 
Jornada Colegio Ciudadela de Bosa El Porvenir: visita a la sede de Bosa El Porvenir. Resultado 4 
inscripciones, pendiente una inscripción plan padrino 
 

▪ Asesoría Inscripciones 

Asesoría en Bosa a 2 aspirantes: se inscribieron 
Asesoría en el Vivero a 2 aspirantes 
Asesoría telefónica a 10 aspirantes 
Asesoría Telefónica a cuatro aspirantes 
 

▪ Jornadas de Promoción de Programas en la Fundación Casa de Juventudes Diego Felipe Becerra 

Agendamiento 
Preparación de la Charla 
Una charla realizada: 35 participantes 
 

▪ Campaña de Telemercadeo para seguimiento de Bases de Datos 

Contacto telefónico con 20 participantes en la charla de la Fundación. Todos tienen la intención de 
inscribirse, están en el proceso de conseguir dinero, se le ofrece plan padrinos a un aspirante 
 

▪ Organización FIMA (Feria Internacional del Medio Ambiente) 

Inventario del material publicitario disponible en los Proyectos Curriculares 
Reunión de coordinación logística 
 

▪ Plan de Actividades 

Seguimiento a la Gestión de Telemercadeo en los Proyectos Curriculares 
Charlas en Fundaciones 
Charla a egresados de colegios 
Visita a Alcaldías de Municipios de La Sabana 
Actividades de Mercadeo para promocionar programas de Postgrado 
Reunión con la Secretaria Distrital de Ambiente 
 

▪ Participación en FIMA 

Promoción de programas de pregrado y de postgrado 
Contactos con organizaciones del tema Ambiental con mira a futuros convenios 
Apoyo Logístico en los temas de Mercadeo y Publicidad 
Diseño y Socialización del Protocolo para el manejo de la Exposición 
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▪ Reunión con Alcaldías de Municipios 

Reunión con funcionarios de la Alcaldía de Facatativá para coordinar reuniones con la comunidad del 
municipio para ofrecer los programas de pregrado y de postgrado de la Facultad 
 
Reunión con la Secretaria de Educación del Municipio de Madrid para coordinar reuniones con la 
comunidad para ofrecer programas de Pregrado 
 

▪ Gestión para la promoción de los programas de Postgrado 

Diseño del Plan para promocionar los programas de Postgrado 
Socialización el Plan a los Coordinadores de los Programas de Postgrado 
Consecución de la Base de Datos de Graduados de los programas de Pregrado de la Facultad años 2022 
y 2023 
Diseño de Guión de Telemercadeo para realizar campaña para ofrecer programas de postgrado a 
graduados de pregrado de la Facultad 
Taller con Asistentes de los Postgrados para socializar Manual de Telemercadeo y fijar directrices para la 
campaña 
Campaña de Telemercadeo 
Gestión de Base de Datos de Organizaciones Públicas y Privadas en el tema del Medio Ambiente 
Gestión de reunión con entidades ambientales para ofrecer a sus funcionarios los programas de 
postgrado de la Facultad: oficio- envío- seguimiento 
Campaña correo directo envío publicidad a 30 entidades del sector del Medio Ambiente 
 

▪ Comité de Comunicaciones 

Reunión estratégica para fijar estrategias y tácticas encaminadas a fortalecer las comunicaciones 
internas y las comunicaciones externas de la Facultad 
Reunión de Seguimiento 
Asignación de Tareas 
 

▪ Apoyo a Decanatura en Reuniones 

Reunión Mesa de Género de la Facultad 
Reunión Coordinación Logística para Jornada con docentes de planta de la Facultad 
Reunión con invitado estudiante del Programa de Administración de Tierras de la Universidad San Carlos 
de Guatemala- Coordinada por el docente JULIO HERNAN BONILLA ROMERO del Programa de Tecnología 
en Levantamientos Tipográficos 
En este punto se RETIRA el profesional BUENO TORRES, CPS de la Decanatura de la Facultad del Medio 
Ambiente y Recursos Naturales. 
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4.2 La contratista ANGELICA P. CARREÑO GALVIS, Coordinadora del “Programa Institucional para el Desarrollo 

Integral y la Graduación Oportuna”- PDI de Bienestar Universitario, realiza la presentación de los servicios 
de acompañamiento estudiantil. 

 
El Consejo de Facultad le da la BIENVENIDA al grupo del  Programa Institucional para el Desarrollo Integral 
y la Graduación Oportuna”- PDI de Bienestar Universitario, quienes proceden a realizar la presentación, 
así: 
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El Consejo de Facultad DETERMINA invitar para la próxima sesión al Director de Bienestar Universitario, 
para hablar del tema del consumo y el seguimiento que se tiene sobre este. La votación es de cuatro (4) 
votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 
 
En este punto se RETIRA el grupo del  Programa Institucional para el Desarrollo Integral y la Graduación 
Oportuna”- PDI de Bienestar Universitario de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas. 
 

4.3 Los docentes JULIO EDUARDO BELTRAN VARGAS, Coordinador de la Maestría en Desarrollo Sustentable y 
Gestión Ambiental, mediante oficio MDSGA-073-2023, RAUL GIOVANNI BOGOTA ANGEL, Coordinador de 
la Maestría en Manejo, Uso y Conservación del Bosque, mediante oficio MMUCB-071-2023, WILSON 
ERNESTO VARGAS VARGAS, Coordinador de la Maestría en Infraestructura Vial, mediante oficio MIV-048- 
2023, ALEJANDRO COPETE PERDOMO, Coordinador de la Especialización en Gerencia de Recursos 
Naturales, mediante oficio EGRN-067-2023, CARLOS JAVIER GONZALEZ VERGARA, Coordinador de la 
Especialización en Diseño de Vías Urbanas, Tránsito y Transporte, mediante oficio EDVUTT-080-2023, 
CLARA JUDYTH BOTIA FLECHAS, Coordinadora de la Especialización en Ambiente y Desarrollo Local, 
mediante oficio EADL-095-2023, JESUS ALBERTO LAGOS CABALLERO, Coordinador del Proyecto Curricular 
de Ingeniería Forestal, mediante oficio PCIF-107-023, MARIAM RIVAS DIAZGRANADOS, Coordinadora del 
Proyecto Curricular de Ingeniería Topográfica, mediante correo electrónico, MARTHA CECILIA GUTIERREZ 
SARMIENTO, Coordinadora del Proyecto Curricular de Ingeniería Ambiental, mediante correo electrónico, 
MARTHA LUCIA MOJICA HERNANDEZ, Coordinadora del Proyecto Curricular de Ingeniería Sanitaria, 
mediante correo electrónico, JENIFFER PAOLA GRACIA ROJAS, Coordinadora del Proyecto Curricular de 
Administración Ambiental, mediante oficio ADMON AMB-495-2023, JHON EDISSON ALVARADO TORRES, 
Coordinador del Proyecto Curricular de Administración Deportiva, mediante oficio PCAD-154-2023, EDIER 
HERNAN BUSTOS VELAZCO, Coordinador del Proyecto Curricular de Tecnología en Levantamientos 
Topográficos, mediante oficio CTLT-0223-2023, FERNANDO SANCHEZ SANCHEZ, Coordinador del Proyecto 
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Curricular de Tecnología en Gestión Ambiental y Servicios Públicos, mediante oficio GASP-00502-2023 y 
ALVARO FERNANDO CASTILLO PINILLA, Coordinador del Proyecto Curricular de Tecnología en Saneamiento 
Ambiental, mediante correo electrónico, remiten el informe de las prácticas académicas del periodo 
académico 2023-1. 

 
El Consejo de Facultad DETERMINA que los consejeros deben revisar el informe de las prácticas académicas 
del periodo académico 2023-1 y se agenda para la próxima sesión. La votación es de cuatro (4) votos por 
APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
4.4 Los docentes JESUS ALBERTO LAGOS CABALLERO, Coordinador del Proyecto Curricular de Ingeniería 

Forestal, mediante oficio PCIF-105-023, MARIAM RIVAS DIAZGRANADOS, como Coordinadora del Proyecto 
Curricular de Ingeniería Topográfica, mediante oficio PCIT-278-2023, MARTHA CECILIA GUTIERREZ 
SARMIENTO, Coordinadora del Proyecto Curricular de Ingeniería Ambiental, mediante oficio PIA-280-23, 
MARTHA LUCIA MOJICA HERNANDEZ, Coordinadora del Proyecto Curricular de Ingeniería Sanitaria, 
mediante oficio I.S-343-2023, JENIFFER PAOLA GRACIA ROJAS, Coordinadora del Proyecto Curricular de 
Administración Ambiental, mediante oficio ADMON AMB-506-2023, JHON EDISSON ALVARADO TORRES, 
Coordinador del Proyecto Curricular de Administración Deportiva, mediante oficio PCAD-153-2023, EDIER 
HERNAN BUSTOS VELAZCO, Coordinador del Proyecto Curricular de Tecnología en Levantamientos 
Topográficos, mediante correo electrónico informa que no cuenta con estudiantes que cumplan con los 
requisitos, FERNANDO SANCHEZ SANCHEZ, Coordinador del Proyecto Curricular de Tecnología en Gestión 
Ambiental y Servicios Públicos, mediante oficio GASP-00504-2023, y ALVARO FERNANDO CASTILLO PINILLA, 
Coordinador del Proyecto Curricular de Tecnología en Saneamiento Ambiental, mediante oficio E-TSA-080-
2023, remiten las Matrículas de Honor del periodo académico 2023-1, así: 

 
MATRÍCULAS DE HONOR DEL PERIODO ACADÉMICO 2023-1 

    
INGENIERÍA FORESTAL 

No. NOMBRE DEL ESTUDIANTE CÓDIGO 
PROMEDIO 

PONDERADO 

1 DANIEL RUIZ MOINA 20171010008 4.36 

2 ANDRES FELIPE APONTE MONROY 20211010033 4.35 

3 MARIA ROCIO RENGIFO AGUAS 20192010040 4.30 

4 SOLANGI TATIANA VARGAS GONZALEZ 20192010022 4.26 

5 FRANCY KATHERINE MORA AMAYA 20172010013 4.27 

6 MARIA FERNANDA GARZON PINZON 20181010019 4.26 

7 MARIA JOSE MONTENEGRO GUERRERO 20192010047 4.26 

8 ALVARO ANDRES ROMERO MIRANDA 20212010022 4.23 

9 MAYERLI PAOLA PEREZ GUARIN 20181010021 4.21 

10 LUISA FERNANDA PINZON CUPITRA 20211010029 4.21 
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INGENIERÍA TOPOGRÁFICA 

No. NOMBRE DEL ESTUDIANTE CÓDIGO 
PROMEDIO 

PONDERADO 

1 DANIEL LEONARDO LINARES ACERO  20182032066 4.69 

2 LUIS ERNESTO OLMOS PINZON  20201732009 4.68 

3 ROBERT NICOLAS BARRETO REYES  20191032067 4.58 

4 DIEGO ABELARDO SANABRIA CARDENAS  20191032062 4.54 

5 NEYIT SARAI PEÑA GOMEZ  20182032036 4.52 

6 LUISA FERNANDA GARZON DIAZ  20191032073 4.38 

7 JESSICA ANDREA JOYA HUERFANO  20201032082 4.28 

8 JULIETH CATHERIN GARZON OTALORA  20201131023 4.23 

9 BRYAN FELIPE MANCIPE MORENO  20211732007 4.23 

10 LIZETH STEFANY VANEGAS SUAREZ  20212732020 4.23 

 

 

    
INGENIERÍA AMBIENTAL 

No. NOMBRE DEL ESTUDIANTE CÓDIGO 
PROMEDIO 

PONDERADO 

1 MOTTA HUERTAS JEYMI 20181180090 4.80 

2 GIL PEÑA KAREN VALENTINA 20201180036 4.56 

3 FRANCO MARIN JOHAN RICARDO 20182180047 4.50 

4 CAVIEDES PEÑUELA GLORIA ESPERANZA 20181180014 4.50 

5 BECERRA RICO LUIS FRANCISCO 20182780007 4.50 

6 MARTINEZ VARELA CARLOS ALBERTO 20192180023 4.48 

7 RIVERA FORERO KAREN DANIELA 20192180003 4.48 

8 VELANDIA SERPA ISABELA 20191180018 4.48 

9 CARDENAS GONZALEZ MARIA ANGELICA 20191180019 4.45 

10 RIVEROS MORENO ALLISON NATHALIA 20231180004 4.44 

 
     

INGENIERÍA SANITARIA 

No. NOMBRE DEL ESTUDIANTE CÓDIGO 
PROMEDIO 

PONDERADO 

1 TOCARRUNCHO BERNAL LOREN VIVIANA 20192781021 4.88 

2 CUBILLOS CASTILLO JEIMY VALENTINA 20231181010 4.61 

3 CORREA BUILES SARAH JULIETTE 20211781025 4.61 

4 NUÑEZ RODRÍGUEZ NICOLAS 20191181046 4.59 

5 SOTO RAMÍREZ NICOL ALEJANDRA 20211781023 4.59 

6 MONROY CAMARGO JULIETH ALEJANDRA 20192181002 4.58 

7 VARGAS JIMÉNEZ LAURA SOFIA 20191181029 4.56 
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8 TRIVIÑO CUBIDES NATALIA 20191181013 4.53 

9 MURCIA SÁNCHEZ SEBASTIÁN FERNANDO 20192181036 4.53 

10 PINZÓN PARRA CRISTIAN DAVID 20192181029 4.51 

    
ADMINISTRACIÓN AMBIENTAL 

No. NOMBRE DEL ESTUDIANTE CÓDIGO 
PROMEDIO 

PONDERADO 

1 GUTIERREZ FONSECA ANNY GABRIELA 20201180031 4.78 

2 LAURA MARIA MARIÑO ORJUELA 20212185003 4.71 

3 MOSQUERA TORRES MARIA CAMILA 20182185006 4.68 

4 OVALLES RAMIREZ SARA VALENTINA 20191185046 4.67 

5 PIÑEROS PEÑA HEIDY STEFANIA 20182185003 4.65 

6 LOPEZ BUSTOS LAURA CAMILA 20192185054 4.62 

7 MARULANDA SALAZAR KEVIN 20212185004 4.61 

8 CRUZ VILLARRAGA ISABELA 20222185008 4.61 

9 PARDO AGUDELO NATALIA 20192185006 4.60 

10 BRAVO SARMIENTO LISCETH JULIANA 20222185070 4.59 

    
ADMINISTRACIÓN DEPORTIVA 

No. NOMBRE DEL ESTUDIANTE CÓDIGO 
PROMEDIO 

PONDERADO 

1 CARDOZO MUÑOZ DILAN ARLEY 20192001096 4.61 

2 GONZALEZ VARGAS CRISTIAN FELIPE 20202001052 4.58 

3 NOVOA MOREO ANGELA SOFIA 20192001128 4.55 

4 SANTO SANTO DASSON CAMILO 20192001038 4.47 

5 VARGAS MANRIQUE EVELYN TATIANNA 20202001104 4.43 

6 BARRETO MENDOZA JULIET TATIANA 20201001080 4.41 

7 DUARTE JUAN DAVID 20181001044 4.41 

8 DIAZ MARTINEZ EDWIN ALEJANDRO 20221001047 4.39 

9 MEDINA VARGAS DEICY JOHANA 20191001040 4.39 

10 HIDALGO LARGO JUAN SEBASTIAN 20231001016 4.37 

      
TECNOLOGÍA EN LEVANTAMIENTOS TOPOGRÁFICOS 

Sin Matrículas de Honor para el periodo académico 2023-1 
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TECNOLOGÍA EN GESTIÓN AMBIENTAL Y SERVICIOS PÚBLICOS 

No. NOMBRE DEL ESTUDIANTE CÓDIGO 
PROMEDIO 

PONDERADO 

1 GONZALEZ HERNANDEZ ERIKA TATIANA 20202081035 4.38 

2 SANCHEZ BAEZ FABIANA VALENTINA 20212081031 4.38 

3 VEGA CAMPO LIZETH VALERIA 20212081002 4.33 

4 BRAVO NUÑEZ DANIELA 20201081080 4.32 

5 MARROQUIN FUENTES LAURA KATERINE 20202081022 4.27 

6 CAICEDO MARROQUIN JAIDER STEVEN 20201081026 4.27 

7 DIAZ RUIZ YULIANI 20211081026 4.26 

8 BELTRAN CLAVIJO KAREN LORENA 20201081092 4.25 

9 NEGRETTE MEDINA VALERIA 20222081012 4.23 

10 JIMENEZ GUEVARA LAURA 20212081050 4.23 

 

 

    
TECNOLOGÍA EN SANEAMIETO AMBIENTAL 

No. NOMBRE DEL ESTUDIANTE CÓDIGO 
PROMEDIO 

PONDERADO 

1 GONZALEZ ACERO LAURA JULIETH 20192085058 4.33 

2 RODRIGUEZ VIRGUEZ VICTORIA ZULAY 20201085010 4.30 

3 PASACHOVA SANCHEZ PAULA CATALINA 20212085023 4.16 

4 YEPES MONTAÑEZ ANDRES FELIPE 20222085015 4.16 

5 TUTISTAR JARAMILLO DANIELA 20202085032 4.14 

6 ROMERO DONOSO ANGIE PAOLA 20202085033 4.09 

7 BOYACA CANDIL SONIA CAMILA 20212085024 4.08 

8 CONTRERAS LOPEZ GISELL PAOLA 20211085051 4.07 

9 HERNANDEZ PUENTES NIKOL DAYANA 20212085008 4.02 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA las Matrículas de Honor del periodo académico 2023-1, según estudio 
realizado por los Coordinadores de los Proyectos Curriculares de Pregrado de la Facultad del Medio 
Ambiente y Recursos Naturales, dando cumplimiento al artículo 59 del Acuerdo 027 del 23 de diciembre de 
1993 del Consejo Superior Universitario de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas. La votación es 
de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
4.5 El docente FERNANDO SANCHEZ SANCHEZ, Coordinador del Proyecto Curricular de Tecnología en Gestión 

Ambiental y Servicios Públicos, mediante correo electrónico, solicita se le indique los tiempos estipulados 
desde la presentación de la propuesta de grado hasta la entrega del documento final en las diferentes 
modalidades. 
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El Consejo de Facultad DETERMINA enviar la solicitud del Coordinador del Proyecto Curricular de Tecnología 
en Gestión Ambiental y Servicios Públicos a los consejeros, para que se tenga en cuenta en la revisión del 
Acuerdo No. 012 de 2022. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO 
APROBADO. 

 
4.6 La doctora MIRNA JIRON POPOVA, Vicerrectora Académica de la Universidad Distrital Francisco José de 

Caldas, remite la Circular No. 029-2023 EE 2285-2023, con asunto sesiones sincrónicas, jueves 21 de 
septiembre de 2023. 

 
El Consejo de Facultad se da por ENTERADO. 
 

4.7 El doctor JOSE DAVID RIVERA ESCOBAR, Secretario del Consejo Académico, remite la Circular No. 01 de 
asunto “INVESTIDURA Y PERMANENCIA DE LA CONDICIÓN DE ESTUDIANTE DE LA UNIVERSIDAD; PÉRDIDA 
DE DICHA CONDICIÓN CUANDO NO SE RENUEVA LA MATRÍCULA EN LAS FECHAS FIJADAS EN EL 
CALENDARIO ACADÉMICO”, de fecha 19 de septiembre de 2023. 

 
“En uso de lo contemplado en el artículo 100 del Estatuto Estudiantil -Acuerdo 027 de 23 de diciembre 1993, 
expedido por el Consejo Superior Universitario, en lo que concierne a la facultad de interpretar y 
reglamentar situaciones que por su carácter de imprevistas no están contempladas en el Reglamento 
Estudiantil, el CONSEJO ACADÉMICO, al revisar la inquietud de la representación estudiantil respecto a la 
investidura de la condición de estudiante de la Universidad durante periodos .intersemestrales y/o de 
vacaciones de final de año, interpreta, concluye y precisa, lo siguiente: 
 
De la matrícula. 
 
1. A la luz de lo dispuesto en el Capítulo 2, artículos 12 al 18 del Estatuto Estudiantil, “la matrícula” es el 
acto oficial mediante el cual la persona se incorpora a la Universidad Distrital Francisco José de Caldas o 
reingresa y, se adscribe a un programa de pregrado o de posgrado. A partir de ese momento la persona es 
estudiante de la Universidad. 

 
2. “La matrícula” es “ordinaria” hasta quince (15) días antes del inicio de clases y de acuerdo con el 
calendario académico. Es “extraordinaria” hasta cinco (5) días antes del inicio de clases y de acuerdo con 
el calendario académico de la Universidad, según lo dispuesto en el Acuerdo 004 de 11 de agosto de 2011del 
Consejo. 
 

3.“La matrícula es renovable”, se renueva automáticamente cancelando los derechos respectivos matrícula, 
seguro estudiantil y entregando el recibo de pago al coordinador de carrera. 
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El estudiante que no renueve su matrícula debe dar aviso por escrito al respectivo coordinador de proyecto 
curricular de su cancelación de semestre, a más tardar 10 días hábiles contados a partir del primer día de 
clases, según el calendario académico’, de no hacerlo, incurrirá en situación de abandono. 
 
Del calendario académico. 
 
Como parte de los procesos administrativos la persona o el estudiante debe cumplir los trámites para la 
adecuada planeación y control de la actividad universitaria que establezca el Consejo Académico; entre 
estas actividades, las descritas en el calendario académico expedido y publicado anualmente por el Consejo 
Académico de la Universidad. 
 
En dicho calendario académico expresamente se describen las fechas de pago/oficialización de matrícula y 
pago del seguro estudiantil, para los aspirantes admitidos (estudiantes nuevos) y aparte para los estudiantes 
antiguos, estipulando las fechas límites para realizar el acto oficial denominado “matrícula”, fijando al 
mismo tiempo en qué fechas se realiza “la matrícula ordinaria” y, por otro lado, “la matrícula 
extraordinaria”. 
 
En otras palabras, “el periodo de renovación de la matrícula” se sujeta a las fechas unilateralmente 
planeadas y programadas en el calendario académico mediante acto administrativo del Consejo Académico. 
 
De la pérdida de la condición de estudiante de la Universidad. 
 
El literal e.) del artículo 76 del Estatuto Estudiantil contempla como causal de pérdida de la condición de 
estudiante de la Universidad <sic> “Cuando no renueve la matrícula en los plazos previstos”. 
 
Del pago semestral del seguro estudiantil y su cobertura. 
 
En el artículo 6o del Acuerdo 004 del 25 de enero de 2006 del Consejo Superior Universitario, se estipula 
que en el recibo de pago en cada periodo académico (semestre), los estudiantes de la Universidad sufragan 
el costo del seguro estudiantil. 
 
 
Regularmente el año (365 días) se distribuye en dos periodos académicos ordinarios o semestres 
académicos, periodos en los cuales los estudiantes, al inicio de cada uno de ellos, atendiendo a las fechas 
que se fije en el calendario académico, deberán sufragar el costo correspondiente al seguro estudiantil como 
uno de los requisitos para la renovación de la matrícula y la renovación de la cobertura del seguro 
estudiantil. 
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Anualmente la Universidad suscribe con una compañía de seguros la póliza de seguro de accidentes 
personales “denominado comúnmente seguro estudiantil- con una cobertura de 365 días que opera las 24 
horas y los 7 días a la semana, con cubrimiento automático a todos los estudiantes desde el momento de su 
vinculación y a través de la matrícula académica que estos realicen y renueven semestralmente dentro de 
las fechas fijadas en el calendario académico correspondiente. 
 
Interpretación, conclusiones y precisiones 
 
Se interpreta que una persona adquiere la calidad de estudiante de la Universidad cuando se incorpora o 
reingresa a un programa de pregrado o posgrado que ofrezca la misma. 
 
Se concluye que el acto oficial de matrícula de los estudiantes “es renovable”, el cual se realiza antes de los 
quince (15) días del inicio de cada periodo académico o semestre, “es automática” siempre y cuando se 
cancelen los derechos pecuniarios correspondientes dentro de las fechas fijadas en el calendario académico 
que, dependiendo de los límites de fechas en su pago, reglamentariamente se considera como “matrícula 
ordinaria” o como “matrícula extraordinaria”. 
 
Se concluye que el acto de oficialización de matrícula corresponde a la entrega de recibo de pago de 
matrícula correspondiente al coordinador de carrera. 
 
Se interpreta que la investidura de la condición de estudiante de la Universidad se adquiere y se renueva 
automáticamente con el pago de los derechos de matrículas en el correspondiente periodo académico, 
dentro de las fechas fijadas en el calendario académico. 
 
Se precisa que el estudiante, mantiene su investidura de estudiante de la Universidad sin perjuicio de la 
incursión en alguno de los casos que se señalan en el artículo 76 del Estatuto Estudiantil, desde el momento 
en que se matricula en un determinado periodo académico o semestre hasta quince (15) días antes del inicio 
del periodo académico o semestre inmediatamente siguiente, si obra en la fecha de matrícula ordinaria, o 
hasta los cinco (5) días antes del inicio del periodo académico o semestre inmediatamente siguiente, si obra 
en la fecha de matrícula extraordinaria. 
 
 
Se precisa que el estudiante, habiendo concluido las clases regulares de su plan de estudios, presentar sus 
exámenes finales y de habilitación(es), continúa “en el estado de vacaciones ', ostentando la investidura de 
" estudiante activo en vacaciones”, con la oportunidad y posibilidad incluso, si así lo estima, de adelantar en 
el interregno de los dos periodos académicos ordinarios del año, un curso intermedio o un curso 
intersemestral. 
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Se precisa que, conforme lo establecido en el literal e.) del artículo 76 del Estatuto Estudiantil, la pérdida de 
la investidura de estudiante de la Universidad se materializa cuando no se renueve la matrícula en los plazos 
previstos en el calendario académico fijado por el Consejo Académico de la Universidad”. 

 
El Consejo de Facultad se da por ENTERADO y DETERMINA enviar la comunicación a los Proyectos 
Curriculares de Pregrado de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales. La votación es de cuatro 
(4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
4.8 El docente LYNDON CARVAJAL ROJAS, Director del Grupo de Investigación Uso y Conservación de la 

Diversidad Forestal del Proyecto Curricular Ingeniería Forestal, solicita la asignación de un monitor para el 
Grupo de Investigación de Uso y Conservación de la Diversidad Forestal clasificado en categoría A1 ante 
Minciencias que les permita poder avanzar más rápidamente en estos procesos, en la búsqueda de 
información y actualización al 2023 del GrupLac y CVLac. 

 
El Consejo de Facultad DETERMINA comunicarle al docente CARVAJAL ROJAS, que ya no hay disponibilidad 
de recursos para apoyo para asistentes académico e investigativo. La votación es de cuatro (4) votos por 
APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
4.9 El doctor JOSE DAVID RIVERA ESCOBAR, Secretario del Consejo, remite la Circular No. 02 de asunto 

Alcance a la Circular 002 – 2023, Sistema Integrado de Solicitudes y Trámites de la Universidad Distrital 
Francisco José de Caldas. 

 
“Se informa a todo el personal administrativo, de planta y contratista de la Universidad Distrital Francisco 
José de Caldas, que ya se encuentra a su disposición el Sistema Integrado de Solicitudes y Trámites – IRIS -, 
a través del cual se presenta una solución que le permitirá a los colaboradores tener la trazabilidad, gestión, 
seguimiento y solución de requerimientos, peticiones, quejas, reclamos y solicitudes que se generen al 
interior de la Universidad, con el fin de reducir costos y mejorar tiempos de respuesta. 
 
A través del siguiente enlace podrá ingresar al sistema: https://iris.portaloas.udistrital.edu.co/ 
 
Con el fin de facilitar el uso y apropiación de esta solución informática, la Oficina Asesora de Tecnologías e 
Información ha dispuesto una serie de videotutoriales, donde se muestra el paso a paso para realizar la 
solicitud, gestión, transferencia, asignación de tickets en el sistema. El material de apoyo lo puede encontrar 
en el siguiente enlace: https://ti.udistrital.edu.co/servicio/iris 
Cualquier inquietud, pueden comunicarse al correo computo@udistrital.edu.co” 

 
El Consejo de Facultad se da por ENTERADO y DETERMINA enviar la Circular No. 002-2023 a todas las 
dependencias de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, para conocimiento y fines 
pertinentes. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 
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4.10 El docente HAROLD ANDRES CASTAÑEDA PEÑA, Coordinador Oficina de Evaluación Docente de la 

Universidad Distrital Francisco José de Caldas, remite la Circular No. 04 del 28 de septiembre de 2023 de 
asunto Ampliación fechas Proceso de Evaluación Docente 2023-3 Programas de Pregrado  y Postgrado. 

 

Actividad  Fecha  

Evaluación por parte de los estudiantes de los Programas de Pregrado     
Desde septiembre 25 hasta noviembre 4 de 2023  

Evaluación por parte de los Estudiantes de los Programas de Postgrado   

Autoevaluación de Docentes, Evaluación de Docentes por el Consejo 
Curricular y/o Decanatura en los Programas de Pregrado.   

  
  
Desde octubre 15 hasta noviembre 4 de 2023  

Autoevaluación de Docentes, Evaluación de Docentes por el Consejo 
Curricular y/o Decanatura en los Programas de Postgrado.   

 
Actividad Fecha aplicación 

Diligenciamiento de evaluación docente por parte de los 

estudiantes 
Desde septiembre 25 hasta noviembre 25 de 2023 

Diligenciamiento de información de autoevaluación de docentes, evaluación de 
docentes por el Consejo Curricular y/o Decanatura 

 
Desde octubre 15 hasta noviembre 25 de 2023 

Entrega de resultados Del 1 al 6 de diciembre de 2023 

Análisis e interpretación de los resultados por parte de los comités de 
evaluación docente de las Facultades, para presentar junto con 
recomendaciones al Consejo de Facultad y esta a su vez al Consejo Académico 

 

Desde diciembre 7 hasta febrero 7 de 2024 

 
El Consejo de Facultad se da por ENTERADO. 
 
 

4.11 El docente FERNANDO SANCHEZ SANCHEZ, Coordinador del Proyecto Curricular de Tecnología en 
Gestión Ambiental y Servicios Públicos, mediante oficio GASP-00537-2023, solicita se programe en forma 
extraordinaria la práctica académica o extramural del espacio académico Servicio Público de Acueducto 
y Alcantarillado de quinto semestre, para el periodo académico 2023-3, a cargo de la docente YOLIMA 
AGUALIMPIA DUALIBY, dicha práctica no se programó por error involuntario, ya se presumía que no se 
inscribirían estudiantes en dicho espacio académico, esto debido a que para el presente periodo 
académico entró a regir el nuevo plan de estudios 364 para quinto semestre (para este plan de estudios, 
se programaría la práctica integrada únicamente para dicho semestre). La práctica (SPAA) tendrá el 
mismo recorrido que se ha venido desarrollando en los periodos académicos anteriores (Bogotá –Chía – 
Tocancipá – Sopó – Bogotá) y se tiene programada realizarla el día 31 de octubre del presente año, con 
14 estudiantes inscritos y activos. 
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Así mismo, informa que para llevar a cabo la práctica de campo del espacio académico Práctica Integrada 
(del 10 al 14 de noviembre del presente año), se debe modificar el recorrido aprobado por el Consejo de 
Facultad de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, según oficio SFMA-1071-23, con ruta 
principal Bogotá – Nemocón – Macheta – Cabuyaro – Puerto López – Puerto Gaitán – Bogotá, ya que se 
indica desde la asistencia de la decanatura que dicho recorrido no se puede realizar debido a que, en 
primera instancia estaba sujeta a disponibilidad del transporte, y segundo, porque la ruta solicitada, es 
nueva y no se ha programado en ninguna de las prácticas aprobadas por Consejo de Facultad en periodos 
anteriores. El día 6 de septiembre del año en curso se envió el oficio GASP-00505-2023 a la Decanatura, 
solicitando la modificación del recorrido anterior por el siguiente: 
 
• Bogotá, Villavicencio, Apiay, Restrepo, Cumaral, Villanueva, Tauramena, Aguazul, Yopal, Bogotá.  
 
Por lo anterior, solicita tener en cuenta la aprobación de la práctica del espacio académico de Servicio 
Público de Acueducto y Alcantarillado, y el nuevo recorrido de la práctica integrada de quinto semestre. 
 

El Consejo de Facultad APRUEBA las prácticas académicas del Proyecto Curricular de Tecnología en Gestión 
Ambiental y Servicios Públicos, del periodo académico 2023-3, sujeto a disponibilidad presupuestal y al 
contrato de transporte, así: 

 
 

➢ Espacio académico Servicio Público de Acueducto y Alcantarillado de quinto semestre, para el periodo 
académico 2023-3, a cargo de la docente YOLIMA AGUALIMPIA DUALIBY, con el recorrido (Bogotá –Chía – 
Tocancipá – Sopó – Bogotá) ,a  realizarse el día 31 de octubre del presente año, con 14 estudiantes inscritos 
y activos. 
 
➢ Espacio académico Práctica Integrada, a realizarse del 10 al 14 de noviembre de 2023, se modifica la 
ruta así: 
 
Ruta Modificada: Bogotá, Villavicencio, Apiay, Restrepo, Cumaral, Villanueva, Tauramena, Aguazul, Yopal, 
Bogotá. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
4.12 La docente MARTHA CECILIA GUTIERREZ SARMIENTO, Coordinadora del Proyecto Curricular de 

Ingeniería Ambiental, mediante correo electrónico, solicita la aprobación de las siguientes prácticas 
académicas de los espacios relacionados a continuación: 

 
- Introducción a la Ingeniería Ambiental aprobar para el presente periodo académico 2023-3. 
- Contaminación Ambiental II aprobar para el presente periodo académico 2023-3. 
- Biología Comparada aprobar para el presente periodo académico 2023-3. 
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Lo anterior corresponde a que, en el plan de prácticas aprobado por el Consejo de Facultad del año 2023 
aparece por error la aprobación de las rutas dentro de un mismo periodo académico (2023-1).  
 

• Siendo programada para dos grupos (541 y 543) en diferentes fechas para Introducción a la Ingeniería 
Ambiental para el día 26 de octubre del 2023, siendo ésta rechazada por la decanatura por no estar incluida 
en el plan de prácticas, docente a cargo del espacio académico CARLOS HERNANDO MORENO. 
 

• Siendo programada para dos grupos (541 y 542) para una misma fecha para Contaminación Ambiental II 
para el día 3 de noviembre del 2023, docente a cargo del espacio académico DIEGO ALEJANDRO TORRES. 
 

• Siendo programada para 4 grupos sin transporte ni recursos económicos para Biología Comparada y sin 
fecha tentativa dependiendo de la disponibilidad de los lugares a visitar. Docente a cargo del espacio 
académico MARTHA CECILIA GUTIERREZ SARMIENTO. 

 

Ruta principal Introducción a la Ingeniería Ambiental: Bogotá - Barrio Mochuelo Bajo - Barrio Mochuelo Alto 
- Pasquilla - Embalse La Regadera - Laguna de Chisaca o Los Tunjos – Bogotá. 
 

Ruta Alterna Introducción a la Ingeniería Ambiental: Bogotá - La Calera - Parque Nacional Natural Chingaza 
– Bogotá. 
 

Ruta principal Contaminación Ambiental II: Bogotá - Girardot (Nagasi) - Nariño (Puente Magdalena) - Melgar 
(Mineria Orión) – Bogotá. 
 
Ruta Alterna Contaminación Ambiental II: Bogotá - La Mesa - Tocaima - Ricaurte - Nilo - La Mesa Tocaima – 
Bogotá. 
 

Lugares a visitar para Biología Comparada: Jardín Botánico - Museo de Historia Natural Universidad Nacional 
y Museo del Mar. 
El Consejo de Facultad APRUEBA la solicitud de las prácticas académicas presentadas por la Coordinadora 
del Proyecto Curricular de Ingeniería Ambiental, sujeto a disponibilidad presupuestal y al contrato de 
transporte, así: 

 
• Programada para dos grupos (541 y 543) en diferentes fechas para el espacio académico Introducción a 
la Ingeniería del docente CARLOS HERNANDO MORENO. 

 
Ruta principal Introducción a la Ingeniería Ambiental: Bogotá - Barrio Mochuelo Bajo - Barrio Mochuelo Alto 
- Pasquilla - Embalse La Regadera - Laguna de Chisaca o Los Tunjos – Bogotá. 
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Ruta Alterna Introducción a la Ingeniería Ambiental: Bogotá - La Calera - Parque Nacional Natural Chingaza 
– Bogotá. 
 

• Programada para dos grupos (541 y 542) para una misma fecha para Contaminación Ambiental II para el 
día 3 de noviembre del 2023, docente a cargo del espacio académico DIEGO ALEJANDRO TORRES. 
 
Ruta principal Contaminación Ambiental II: Bogotá - Girardot (Nagasi) - Nariño (Puente Magdalena) - Melgar 
(Mineria Orión) – Bogotá. 

 
Ruta Alterna Contaminación Ambiental II: Bogotá - La Mesa - Tocaima - Ricaurte - Nilo - La Mesa Tocaima – 
Bogotá. 
 

• Programada para 4 grupos sin transporte ni recursos económicos para el espacio académico Biología 
Comparada y sin fecha tentativa dependiendo de la disponibilidad de los lugares a visitar: Jardín Botánico - 
Museo de Historia Natural Universidad Nacional y Museo del Mar. Docente a cargo del espacio académico 
MARTHA CECILIA GUTIERREZ. 
 

El Consejo de Facultad REITERA las Prácticas Académicas de la vigencias 2024 a todos los Proyectos 
Curriculares de Pregrado y Posgrado, Decanatura de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales. 
La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
4.13 El doctor ALEXIS ORTIZ MORALES, Líder del Programa de Relaciones Internacionales e Interinstitucionales 

– URELINTER de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, solicita espacio en el Consejo de 
Facultad para socialización de la Política de Internacionalización e Interinstitucionalización. 

 
El Consejo de Facultad AGENDA para la próxima sesión la socialización de la Política de Internacionalización 
e Interinstitucionalización. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO 
APROBADO. 

 
4.14 El docente EDIER HERNAN BUSTOS VELASCO, Representante de los Coordinadores de Pregrado al 

Consejo de Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, remite respuesta al oficio SFMA-1199-
23, del reglamento del Doctorado: “Realizar un único comentario respecto al reglamento del doctorado 
en mención. En ningún ARTÍCULO se establece con claridad las características (profesor de planta, 
vinculación especial, hora cátedra) que deberá tener el director de tesis doctoral y sus responsabilidades 
durante el proceso de dirección. De la misma manera no aparecen criterios de codirecciones”. 
 

El Consejo de Facultad se da por ENTERADO y REMITE el comentario al docente WILMAR DARIO FERNANDEZ 
GOMEZ, Coordinador del Doctorado en Ambiente e Ingeniería Sustentable de la Facultad del Medio 
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Ambiente y Recursos Naturales, para su revisión. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra 
cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
5. CASOS DOCENTES 

 
5.1 El docente EDILBERTO SARMIENTO SARMIENTO, adscrito al Proyecto Curricular de Tecnología en 

Levantamientos Topográficos, realiza la presentación del libro "Geometría Analítica" resultado del disfrute 
de su año sabático que le fue concedido según Resolución No. 034 de 08 de julio de 2022 del Consejo 
Académico. 
 
El Consejo de Facultad le da la BIENVENIDA al docente SARMIENTO SARMIENTO, quien procede a realizar 
la presentación de su año sabático del Libro Texto “Geometría Analítica”, así: 
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El Consejo de Facultad DETERMINA remitir el informe ejecutivo del Libro Texto “Geometría Analítica”, del 
docente SARMIENTO SARMIENTO, del Proyecto Curricular de Tecnología en Levantamientos Topográficos, 
producto del disfrute de su año sabático aprobado mediante Resolución No. 034 del 08 de julio de 2022 del 
Consejo Académico de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas. La votación es de cuatro (4) votos 
por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
En este punto se RETIRA el docente SARMIENTO SARMIENTO. 

 
5.2 La docente LIZ FARLEIDY VILLARRAGA FLOREZ, adscrita al Proyecto Curricular de Ingeniería Forestal, realiza 

la presentación del libro de Texto de “Emprendimiento Forestal”, resultado del disfrute de su año sabático 
que le fue concedido según Resolución No. 033 de 08 de julio de 2022 del Consejo Académico. 

 
El Consejo de Facultad le da la BIENVENIDA a la docente VILLARRAGA FLOREZ, quien procede a realizar la 
presentación de su año sabático del Libro Texto “Emprendimiento Forestal”, así: 
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El Consejo de Facultad DETERMINA remitir el informe ejecutivo del Libro Texto “Emprendimiento Forestal”,  
de la docente VILLARRAGA FLOREZ, del Proyecto Curricular de Ingeniería Forestal, producto del disfrute de 
su año sabático aprobado mediante Resolución No. 033 del 08 de julio de 2022 del Consejo Académico de 
la Universidad Distrital Francisco José de Caldas al Consejo Académico. La votación es de cuatro (4) votos 
por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
En este punto se RETIRA la docente VILLARRAGA FLOREZ. 

 
5.3 El docente HAYDER OSVALDO BAUTISTA HERRERA, adscrito al Proyecto Curricular de Tecnología en Gestión 

Ambiental y Servicios Públicos, realiza la presentación de la guía de clase del “Seminario de Investigación”, 
producto del disfrute de su año sabático 2016-1 a 2017-1. 

 
El Consejo de Facultad APLAZA para la próxima sesión la presentación de la guía de clase del “Seminario de 
Investigación”, producto del disfrute de su año sabático 2016-1 a 2017-1, del docente BAUTISTA HERRERA. 
La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
5.4 El docente JORGE ALONSO CARDENAS LEON, adscrito al Proyecto Curricular de Tecnología en Saneamiento 

Ambiental, realiza la presentación del producto del disfrute de su año sabático 2015-3 a 2016-3. 
 

El Consejo de Facultad APLAZA para la próxima sesión la presentación, producto del disfrute de su año 
sabático 2015-3 a 2016-3, del docente CARDENAS LEON. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO 
contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
6. CASOS ESTUDIANTES 

 
6.1 Los estudiantes que se relacionan en el cuadro siguiente solicitan retiro definitivo voluntario, así: 

 

NOMBRE CÓDIGO 
PROYECTO 

CURRICULAR 
SITUACIÓN 

ACADÉMICA 

PAZ Y SALVOS 
DE BIENESTAR 

UNIVERSITARIO 

MOTIVO DE 
RETIRO 

DECISIÓN 

CLAUDETT 
JULIETH 

WALTEROS 
ARGUMERO  

20232032018 
Ingeniería 

Topográfica 
Estudiante 

Matriculado 
Si 

Es Tecnóloga del 
SENA y quiere 
presentarse a 

profesionalización 

APROBADO 

JHOAN NICOLAS 
GOMEZ QUIROGA 

20212001050 
Administración 

Deportiva 
Abandono - no 

Renovó Matricula 
Si 

Cambio de 
Carrera 

APROBADO 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA el retiro definitivo voluntario de su respectivo Proyecto Curricular a los 
estudiantes WALTEROS ARGUMERO y GOMEZ QUIROGA. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO 
contra cero (0) votos por NO APROBADO. 
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6.2 Los estudiantes relacionados en el cuadro siguiente solicitan el retiro voluntario (cancelación o 
aplazamiento de semestre) extemporáneo, del periodo académico 2023-3, así: 
 

NOMBRE CÓDIGO 
PROYECTO 

CURRICULAR 
SITUACIÓN 

ACADÉMICA 

PAZ Y SALVOS 
DE BIENESTAR 

UNIVERSITARIO 
DECISIÓN 

SANTIAGO GONZALEZ 
BELTRAN  

20232010072 Ingeniería Forestal 
Estudiante 

Matriculado 
Si APROBADO 

ANDREA LIZETH 
CAITA GARZON  

20232010054 Ingeniería Forestal 
Estudiante 

Matriculado 
Si 

APROBADO 

LAURA MANUELA 
IZQUIERDO PEDRAZA  

20222180091 Ingeniería Ambiental 
Prueba académica y 

Matriculado 
Si 

APROBADO 

CRISTIAN JESUS RIOS 
SOTELO 

20172180053 Ingeniería Ambiental 
Estudiante 

Matriculado 
Si 

APROBADO 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA las solicitudes de retiro voluntario (cancelación o aplazamiento de 
semestre) extemporáneo, del periodo académico 2023-3 a los estudiantes GONZALEZ BELTRAN, CAITA 
GARZON, IZQUIERDO PEDRAZA y RIOS SOTELO. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra 
cero (0) votos por NO APROBADO. 
 

6.3 Los estudiantes que se relacionan en el cuadro siguiente solicitan cancelación de espacios académicos del 
periodo académico 2023-3, así: 
 

NOMBRE CÓDIGO 
PROYECTO 

CURRICULAR 
ESPACIO 

ACADÉMICO 
INSCRITA 

OBSERVACIÓN 
DECISIÓN 

VERONICA 
DANIELA 

RODRIGUEZ RUIZ 
20212180067 

Ingeniería 
Ambiental 

Microbiología 
Sí, por 

primera vez 

# 1073, con soporte y 
Vo.Bo. docente 

consejero 
APROBADO 

DIANA CAROLINA 
FORERO DIAZ 

20182185007 
Administración 

Ambiental 
Sellos Verdes 

Sí, por 
primera vez 

# 1092, con soporte y 
Vo.Bo. docente 

consejero 

APROBADO 

MARIA FERNANDA 
VASQUEZ 
GUZMAN  

20201185056 
Administración 

Ambiental 
Desarrollo 

Organizacional 
Sí, por 

primera vez 

# 1120, con soporte y 
Vo.Bo. docente 

consejero 

APROBADO 

JORGE ESTEBAN 
SALCEDO 
BUELVAS 

20202185062 
Administración 

Ambiental 
Economía 
Ambiental 

Sí, por 
primera vez 

# 1121, con soporte y 
Vo.Bo. docente 

consejero 

APROBADO 

CARLOS ALBERTO 
COLMENARES 

FLOREZ  
20221131009 

Tecnología en 
Levantamientos 

Topográficos 

Cátedra 
Democracia y 
Ciudadanía y 

Sistemas SNSS y 

Sí, por 
primera vez 

# 1106, con soporte y 
Vo.Bo. docente 

consejero 

APROBADO 
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Navegación 
Satelital 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA la solicitud de cancelación de espacios académicos, del periodo académico 
2023-3 a los estudiantes RODRIGUEZ RUIZ, FORERO DIAZ, VASQUEZ GUZMAN, SALCEDO BUELVAS y 
COLMENARES FLOREZ. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO 
APROBADO. 
 

6.4 Los estudiantes que se relacionan en el cuadro siguiente solicitan autorización para la expedición del 
recibo de pago extemporáneo del periodo académico 2023-3, así: 

 

NOMBRE CÓDIGO 
PROYECTO 

CURRICULAR 
SITUACIÓN ACADÉMICA DECISIÓN 

VALENTINA GONZALEZ 
VANEGAS 

20181180037 Ingeniería Ambiental 
Estudiante en vacaciones, 97.6%, 

último recibo de pago 2023-1 
APROBADO 

ROGER ALFREDO BEJARANO 
MARTIN  

20161032024 
Ingeniería 

Topográfica 
Termino materias y no se matriculo, 
100%, último recibo de pago 2023-1 

APROBADO 

MANUEL FERNANDO 
BURGOS MORENO  

20151181861 Ingeniería Sanitaria 
No reportó notas de semestre activo, 
96.3%, último recibo de pago 2023-1 

APROBADO 

JOHAN STEVEN ROMERO 
AROCA 

20171001066 
Administración 

Deportiva 
Termino Materias y no se Matriculo, 
97.5%, último recibo de pago 2023-1 

APROBADO 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA la expedición extemporánea del recibo del periodo académico 2023-3,  
a los estudiantes GONZALEZ VANEGAS, BEJARANO MARTIN y ROMERO AROCA. La votación es de cuatro 
(4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 
 
El Consejo de Facultad APRUEBA la expedición extemporánea del recibo del periodo académico 2023-3,  
al estudiante BURGOS MORENO y REVERSA la decisión tomada en la sesión 06 de septiembre de 2023, 
Acta No. 024. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 
 

6.5 La docente JENIFFER PAOLA GRACIA ROJAS, Coordinadora del Proyecto Curricular de Administración 
Ambiental, mediante oficio ADMON AMB- 534-2023, informa que la estudiante KAROLL JASBLEIDY GOMEZ 
CAMACHO, código estudiantil 20182185055 del Proyecto Curricular de Administración Ambiental 
manifiesta que no acepta la monitoria 16: Investigación de Mercados-2437, Administración Financiera-
2412, en la cual se había declarado ganadora e informa que la estudiante SHELSEA TATIANA GAMEZ 
TORRES, código estudiantil 20182185014, del Proyecto Curricular de Administración Ambiental quien 
había quedado en segundo lugar cumple con los requisitos de la monitoria, por lo cual recomienda 
declararla como ganadora. 
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El Consejo de Facultad APRUEBA la renuncia de la estudiante GOMEZ CAMACHO, del Proyecto Curricular de 
Administración Ambiental manifiesta quien no acepta la monitoria 16: Investigación de Mercados-2437, 
Administración Financiera-2412. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por 
NO APROBADO. 
 
El Consejo de Facultad APRUEBA como ganadora a la estudiante SHELSEA TATIANA GAMEZ TORRES, código 
estudiantil 20182185014, del Proyecto Curricular de Administración Ambiental, para la monitoria del perfil 
16: Investigación de Mercados-2437, Administración Financiera-2412, quien había quedado en segundo 
lugar y cumple con los requisitos, según estudio realizado por la Coordinadora del Proyecto Curricular de 
Administración Ambiental. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO 
APROBADO. 
 

6.6 El docente CARLOS JAVIER GONZALEZ VERGARA, Coordinador de la Especialización en Diseño de Vías 
Urbanas, Tránsito y Transporte, mediante oficio EDVUTT-089-2023, remite la solicitud de reintegro del 
valor de la matrícula del periodo académico 2023-3 del estudiante HECTOR ARTURO BELTRAN FONSECA, 
código estudiantil 20232014002, quien solicitó retiro voluntario. 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA la devolución del valor de la matrícula del período académico 2023-3 al 
estudiante BELTRAN FONSECA, a quien le fue aprobado el retiro voluntario en la sesión del 20 de septiembre 
de 2023, Acta No. 008-23, del Consejo Curricular de la Especialización en Diseño de Vías Urbanas, Tránsito 
y Transporte; la Especialización en mención inició clases el día 08 de agosto de 2023, se liquida con la 
séptima semana que corresponde al 45% del valor de $5.481.000=$2.466.450 valor a devolver, dando 
cumplimiento al artículo tercer de la Resolución No. 132 del 22 de agosto de 2017 del Consejo Académico 
de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra 
cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
6.7 El estudiante ANDRES FELIPE QUIJANO MANOSALVA, código estudiantil 20172001086, del Proyecto 

Curricular de Administración Deportiva, solicita estudio a su solicitud de reingreso para el periodo 
académico 2023-3 (El reingreso extemporáneo y compra del formulario le fue aprobado en el Acta No. 017 
del 13 de julio de 2023). 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA la solicitud de reingreso extemporáneo para el periodo académico 2024-1 
al estudiante QUIJANO MANOSALVA, teniendo en cuenta el estudio realizado por el Coordinador del 
Proyecto Curricular, de igual forma AUTORIZA la expedición del recibo de pago hasta el periodo académico 
2024-1 por lo avanzado en que se encuentra a la fecha el periodo académico 2023-3. La votación es de 
cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 
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6.8 El docente EDIER HERNAN BUSTOS VELAZCO, Presidente del Consejo Curricular de Tecnología en 
Levantamientos Topográficos, mediante oficio CTLT –0244- 2023, informa que el Consejo Curricular de 
Tecnología en Levantamientos Topográficos en Acta No. 014 del 21 de septiembre del 2023 avaló la 
solicitud de los estudiantes integrantes del Semillero en Arqueoastronomía: CRISTIAN CAMILO CADENA 
TORRES, código estudiantil 20192131057, FAIDER CRUZ SANCHEZ, código estudiantil 20201131033 y 
JEISON JAIR LOPEZ RODRIGUEZ, código estudiantil 20211131053; quienes fueron invitados para participar 
en el evento: “PRIMER DIPLOMADO INTERNACIONAL DE ADMINISTRACIÓN DE TIERRAS 
“ARQUEOASTRONOMÍA Y TOPOGRAFÍA APLICADA A LOS MONUMENTOS ARQUEOLÓGICOS DE QUIRIGUÁ-
GUATEMALA Y COPÁN-HONDURAS”, el cual se llevará a cabo del 4 al 11 de noviembre del presente año, 
en las instalaciones de la Universidad de San Carlos - Centro Universitario de Oriente, ubicado en la ciudad 
de Chiquimula, así mismo en el sitio Arqueológico de Copán Ruinas Honduras y sitio Arqueológico de 
Quiriguá Guatemala, por lo anterior, solicitan aval académico. 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA otorgar aval académico a los estudiantes integrantes del Semillero en 
Arqueoastronomía: CADENA TORRES, CRUZ SANCHEZ,  y LOPEZ RODRIGUEZ, quienes fueron invitados para 
participar en el evento: “PRIMER DIPLOMADO INTERNACIONAL DE ADMINISTRACIÓN DE TIERRAS 
“ARQUEOASTRONOMÍA Y TOPOGRAFÍA APLICADA A LOS MONUMENTOS ARQUEOLÓGICOS DE QUIRIGUÁ-
GUATEMALA Y COPÁN-HONDURAS”, el cual se llevará a cabo del 4 al 11 de noviembre del presente año, en 
las instalaciones de la Universidad de San Carlos - Centro Universitario de Oriente, ubicado en la ciudad de 
Chiquimula, así mismo en el sitio Arqueológico de Copán Ruinas Honduras y sitio Arqueológico de Quiriguá 
Guatemala. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
6.9 La docente MARIAM RIVAS DIAZGRANADOS, Coordinadora del Proyecto Curricular de Ingeniería 

Topográfica, mediante PCIT-281-2023, solicita sea reversada la decisión de pérdida de la calidad de 
estudiante de DAIRON JOEL CUBIDES CHAPARRO, código estudiantil 20161032073, lo anterior teniendo 
en cuenta que elevó la consulta a la oficina Asesora de Tecnologías e Información, dado que el Sistema de 
Gestión Académica no estaba considerando la novedad de nota de un espacio académico perteneciente 
al periodo 2017-3; se realizó el respectivo ajuste en el sistema por parte de la oficina Asesora de 
Tecnologías de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, al revisar no cumple con lo establecido en 
el Acuerdo 032 de 2014, Acuerdo 6, literal B y su estado actual es prueba académica y vacaciones. (Tiene 
pérdida de la calidad de estudiante de acuerdo con la Resolución No. 015-23 del 25 de julio de 2023 del 
Consejo de Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, notificado por edicto). 
 
El Consejo de Facultad APRUEBA la solicitud de la Coordinadora del Proyecto Curricular de Ingeniería 
Topográfica de la revisión del caso del estudiante a CUBIDES CHAPARRO de pérdida de calidad de estudiante, 
teniendo en cuenta que el Sistema de Gestión Académica no estaba considerando la novedad de nota de 
un espacio académico perteneciente al periodo 2017-3; se realizó el respectivo ajuste en el sistema por 
parte de la oficina Asesora de Tecnologías de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, y su estado 
actual es prueba académica y vacaciones y REVOCA el acto administrativo de la Resolución No. 015 del 25 
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de julio de 2023 del Consejo de Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales, aprobado en la sesión 
del 13 de julio de 2023, Acta No. 017. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) 
votos por NO APROBADO. 

 
6.10 El docente JHON EDISSON ALAVARADO TORRES, Presidente del Consejo Curricular de Administración 

Deportiva, mediante oficio CCAD-205-2023, informa que el Consejo Curricular en mención, en su sesión 
No. 21 del 26 de septiembre del 2023, determinó dar aval académico al estudiante WALTER CARDENAS 
CARDENAS, código estudiantil 20211001031, para que realice la Capacitación de la Licencia C de FCF el 
cual es requisito primordial para el correcto desarrollo de la dirigencia técnica de equipos de fútbol en 
Colombia, que se realizará en la Liga de Fútbol de Cundinamarca del 25 de septiembre al 13 de octubre 
del 2023 en el horario de 9:00 a 11:00 A.M., por lo anterior, solicita permiso académico. 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA otorgar aval académico al estudiante CARDENAS CARDENAS, para que 
realice la Capacitación de la Licencia C de FCF el cual es requisito primordial para el correcto desarrollo de 
la dirigencia técnica de equipos de futbol en Colombia, que se realizará en la Liga de Fútbol de Cundinamarca 
del 25 de septiembre al 13 de octubre del 2023 en horario de 9:00 a 11:00 A.M. La votación es de cuatro (4) 
votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
6.11 El docente JHON EDISSON ALAVARADO TORRES, Presidente del Consejo Curricular del Proyecto 

Curricular de Administración Deportiva, mediante oficio CCAD-203-2023, informa que el Consejo 
Curricular en mención, en su sesión No. 21 del 26 de septiembre del 2023, determinó dar aval académico 
al estudiante SANTIAGO GUZMAN GAMBOA, código estudiantil 20181001004, para que participe como 
voluntario en los Juegos Panamericanos y Parapanamericanos que se realizarán en la ciudad de Santiago 
de Chile del 16 de octubre al 10 de noviembre del 2023, por lo anterior, solicita permiso académico. 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA otorgar aval académico al estudiante GUZMAN GAMBOA, para que 
participe como voluntario en los Juegos Panamericanos y Parapanamericanos que se realizarán en la ciudad 
de Santiago de Chile del 16 de octubre al 10 de noviembre de 2023. La votación es de cuatro (4) votos por 
APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
6.12 El docente JHON EDISSON ALAVARADO TORRES, Presidente del Consejo Curricular del Proyecto 

Curricular de Administración Deportiva, mediante oficio CCAD-204-2023, informa que el Consejo 
Curricular en mención, en su sesión No. 21 del 26 de septiembre del 2023, determinó dar aval académico 
al estudiante MIGUEL ANGEL MELENDEZ VASQUEZ, código estudiantil 20201001086, para que participe 
como voluntario en los Juegos Panamericanos y Parapanamericanos que se realizarán en la ciudad de 
Santiago de Chile del 16 de octubre al 10 de noviembre del 2023, por lo anterior, solicita permiso 
académico. 
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El Consejo de Facultad APRUEBA otorgar aval académico al estudiante MELENDEZ VASQUEZ, para que 
participe como voluntario en los Juegos Panamericanos y Parapanamericanos  que se realizarán en la ciudad 
de Santiago de Chile del 16 de octubre al 10 de noviembre del 2023, por lo anterior, solicita permiso 
académico. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 
 

6.13 El docente FERNANDO SANCHEZ SANCHEZ, Coordinador del Proyecto Curricular de Tecnología en 
Gestión Ambiental y Servicios Públicos, mediante correo electrónico reenvía el correo de la Tesorería de 
la Universidad Distrital Francisco José de Caldas  que remite por competencia la solicitud del estudiante 
CRISTIAN DAVID LEON ORTIZ, código estudiantil 20171081071, para que se liquide y se solicite a la Oficina 
Asesora de Tecnologías en Información de la Universidad Distrital Francisco José la generación del recibo 
de pago respecto de la cuota diferida pendiente por pagar del periodo académico 2020-1. 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA la expedición del recibo de matrícula del periodo académico 2020-1, con 
sus respectivos intereses de mora, correspondiente a la cuota diferida al estudiante LEON ORTIZ. La votación 
es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
6.14 El docente EDGARD ERNESTO CANTILLO HIGUERA, adscrito al Proyecto Curricular de Ingeniería Forestal, 

remite respuesta con relación a la solicitud del oficio SFMA-1225-23, del día 27 de septiembre del presente 
año, en la cual se le designa como evaluador de la mención meritoria de una tesis, e informa que por 
encontrarse desarrollando actividades relacionadas con el proceso de Reforma Universitaria, Renovación 
de Acreditación y Renovación Curricular en el Proyecto Curricular de Ingeniería Forestal, no le es posible 
evaluar el documento en mención. (Trabajo de grado titulado “PATRONES DE DISTRIBUCIÓN FUNCIONAL 
DE PLANTAS EN UN BOSQUE SECO TROPICAL DE LA GUAJIRA COLOMBIANA”, desarrollada por el 
estudiante FABIAN CAMILO GARZON RAMOS, código estudiantil 20202021008 de la Maestría en Manejo 
Uso y Conservación del Bosque). 
 
El Consejo de Facultad DETERMINA que el Decano de la Facultad del Medio Ambiente y Recursos Naturales 
hable con el docente CANTILLO HIGUERA, para que evalúe el Trabajo de Grado titulado “PATRONES DE 
DISTRIBUCIÓN FUNCIONAL DE PLANTAS EN UN BOSQUE SECO TROPICAL DE LA GUAJIRA COLOMBIANA”, 
desarrollada por el estudiante FABIAN CAMILO GARZON RAMOS, código estudiantil 20202021008 de la 
Maestría en Manejo Uso y Conservación del Bosque, teniendo en cuenta que es el más indicado para evaluar 
este tema. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
6.15 El docente RAUL GIOVANNI BOGOTA ANGEL, Coordinador de la Maestría en Manejo, Uso y Conservación 

del Bosque, mediante oficio MMUCB-086-2023, informa que el Consejo Curricular de la Maestría, en su 
sesión 019 del 2023, otorgó el aval de permiso académico a la estudiante ALEJANDRA PAOLA TIRADO 
LEON, código estudiantil 20212021010, para que participe en la presentación de los resultados del 
proyecto de investigación titulado “Efecto de la Frecuencia del Fuego en la Diversidad Funcional Asociada 
a la Inflamabilidad de un Bosque Seco Tropical de la Cuenca Alta del Río Magdalena”, en el "XV Congreso 
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Internacional de Manejo de Fauna Silvestre de la Amazonía y Latinoamericana", por lo anterior, solicita 
aval académico para solicitar el apoyo para el desembolso del monto otorgado por la convocatoria 05 de 
2023 de la Oficina de Investigaciones de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas. 

 
El Consejo de Facultad APRUEBA otorgar aval académico a la estudiante TIRADO LEON, para que participe 
en la presentación de los resultados del proyecto de investigación titulado “Efecto de la Frecuencia del Fuego 
en la Diversidad Funcional Asociada a la Inflamabilidad de un Bosque Seco Tropical de la Cuenca Alta del Río 
Magdalena”, en el "XV Congreso Internacional de Manejo de Fauna Silvestre de la Amazonía y 
Latinoamericana". La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO 
APROBADO. 
 

 
7. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 
7.1 El docente de vinculación especial ALEXANDER ZAMORA VELANDIA, Representante de los Docentes 

Principal, solicita la presentación del presupuesto de la vigencia 2024. 
 

El Consejo de Facultad DETERMINA que para la próxima sesión la Decanatura presenta el presupuesto de la 
vigencia 2024. La votación es de cuatro (4) votos por APROBADO contra cero (0) votos por NO APROBADO. 

 
Siendo la 1:40 P..M., se da por terminada la sesión.  
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